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Ata da 21ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de março de 2018. 

 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Coronel, Bira 

Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika Lopes, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de 

Arimateia, Joseildo Ramos, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcelino 

Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel 

Junior, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto e Zó (47). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Marcelino Galo justificando ausências 

em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Bobô parabenizou a Sra. Julieta Palmeira, 

Secretária de Políticas para as Mulheres (SPM), pela excelente gestão e pela celebração do termo 

de cooperação técnica entre a SPM e a Secretaria de Segurança Pública a fim de capacitar os 

servidores da Polícia Civil para a prestação de atendimento humanizado às mulheres em situação de 

risco e violência. O Deputado José de Arimateia parabenizou a Cidade de Salvador pelos 469 anos 

de fundação. Informou que no mês de junho receberá o Título de Cidadão Soteropolitano e externou 

a satisfação com que o PRB recebeu a filiação do empresário Flávio Rocha, candidato à Presidência 

da República em 2018. Concluiu dizendo que esteve presente ontem ao pré-lançamento do filme 

“Nada a perder”, retratando a história do Bispo Edir Macedo. A Deputada Luiza Maia comentou a fala 

do Deputado Adolfo Menezes no dia de ontem sobre o crescimento das escolas militares e ressaltou 

a importância de realizar este e outros debates na Casa. Registrou a suspensão do fechamento da 

Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados (Fafen), parabenizando a todos que estão empenhados nessa 

luta. Lamentou o fechamento da Tecsis, empresa fabricante de pás para produção de energia eólica. 

Por fim, disse que os brasileiros não podem aceitar de braços cruzados o desmonte que tentam fazer 

no Brasil e voltou a solicitar a apreciação de projetos de autoria dos deputados. O Deputado Targino 

Machado lamentou que o plenário da Casa estivesse tão vazio. Informou que em 2017 proferiu 25 

discursos denunciando as ausências de deputados às sessões e que o último discurso dele tratando 

deste tema “viralizou” nas redes sociais. Recebeu informações de que ilustres deputadas pretendem 

ingressar com ação que o enquadre na Lei Maria da Penha. Descreveu que a vergonha desta Casa 

não é ou foi o discurso dele, mas a falta da realização das sessões pelas ausências dos deputados, 

e disse que, se for o caso, representem contra ele no Conselho de Ética. Por fim, fez referência a uma 
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matéria na qual um blogueiro de Feira de Santana tenta  responsabilizá-lo pelas ausências nas 

sessões da sobrinha dele que é Vereadora na Câmara daquele Município. O Deputado Carlos Geilson 

comentou o ocorrido com a caravana do Ex-Presidente Lula e ressaltou que esse ódio vem se 

alastrando por todo o País e se infiltrando nas escolas, exemplo do que aconteceu em Teixeira de 

Freitas. Disse que as redes sociais estão repletas de agressões e xingamentos, deixando de lado o 

debate. O Deputado Joseildo Ramos comentou o tiro disparado contra a janela da sala da Liderança 

da Oposição nesta Casa, após ter ouvido algumas manifestações a respeito. Prosseguindo, afirmou 

que a não aceitação da derrota nas eleições de 2014 foi o marco para se entender o que acontece no 

Brasil. Disse que se vive um momento de exceção no País e há uma clara condenação do Presidente 

Lula sem provas, além de uma onda de intolerância maiúscula, que cria uma divisão de ódio entre os 

brasileiros. O Deputado Rosemberg Pinto comentou o fato de ter sido chamado de machista pela 

Deputada Luiza Maia. Informou que ontem participou de uma reunião de parlamentares baianos com 

o Presidente da Petrobras em Brasília, oportunidade em que se conseguiu o adiamento do 

fechamento da Fafen. Agradeceu a todos que externaram manifestações contrárias ao fechamento 

de tão importante fábrica e disse que quem tem gerado prejuízos para a Petrobras é  a falta de 

compromisso do Governo Federal com as empresas estatais e com o dinheiro público. Parabenizou 

o Município de São Francisco do Conde pelos 80 anos de emancipação política, informando que 

esteve presente à sessão especial em comemoração à data na Câmara de Vereadores, ao tempo em 

que registrou indignação pela decisão do Governo Temer de reduzir a produção da Refinaria Landulfo 

Alves, gerando queda na arrecadação do Município. O Deputado Bira Corôa parabenizou a Câmara 

Municipal de Camaçari pelos 70 anos de existência. Comentou a suspensão das atividades da Fafen 

e o fechamento da fábrica da Tecsis, que transferirá a linha de produção para São Paulo, o que 

caracteriza a intenção de retirar do Nordeste a produção industrial. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Zó, o Sr. Presidente, às 15h55, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Angelo Almeida, Antônio Henrique Junior, Augusto Castro, Fátima Nunes, Heber Santana, Jânio 

Natal, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luiz Augusto, Marquinho Viana, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Câmera, Sandro Régis e Zé Raimundo (16). 
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